"AREA A

Concorso per I'assunzione di personale

1. Valutazione della probabilita

~ Criteri

Punteggi

‘Criterio 1: discrezionalita

i processo & discrezionale?

‘No, & del tutto vincolato = 1

E' parzialmente vincolato dalla legge e da atti amministrativi (regolamenti direttive, circolariy =

E parzigimente vincolato solo dalla legge =

£' parzialmente vincolato sclo da atti ammlnrstratlw {regolamenti, dirattive, circolan) =

_E altarmente discrezionale = 5

puntéggia assegnato

Criterio 2: rilevanza esterna

W processa produce effetti diretti alr estemo dellamministrazione di riferimento?

No ha come destinataric Fnale un ufficio intarno = 2

Si. H risultato dei processo & rivolto direttamente ad utenti e_ster'ni =5

punteg_giu assegnato

‘Criterio 3; complaésita del processo

Si tratta di un processo complesso che comporta it coninvolgimento di pit amministrazioni {esciusii
cantrolli) in fasi successive per il conseguimenta del risuitato?

No. il processa coinvolge una sola PA = 1

_SJ il processo coinvolge pid di tre amministrazioni =3
Si, il processo coinvoige pid di cinque amministrazioni = 5 _

punteggio assegnato

Griterio 4: valore economico

Qual & l'mpatto economico del processa?
_Ha rilevanza ssclusivamente interna = 1

Comporta 'attribuzione di vantaggi a sogget{i "estemi. ma di fon pa'rticofare rilievo economico (eé. borse
di studio} = 3

Comporta I'affidamento di cons'id_erev_oli vantaggi a soggelti esterni (es. appalio) = §

punteggio asseghato

Criterio 5: frazionabilita del processo

Il disultato finale del processo pud essere raggiunto anche effettuando una pluralita di operazioni di entitd
economica ridotta che. considerate complessivamente, alla fine assicurano lo stesso risultato (es.
pluralita di affidamenti ridotti})?
No <] .

Si=5

p(mteggio assegnate

Criterio B: contro-lli

Anche suIIa base dellesperienza pregressa it tipo di contrallo applicato sul processo é adeguato a
_neutralizzare {l rischio?

Na, il rischio rimane indifferente = 1

S| _ma in minima parte = 2

Sl per una percentuale appros:‘,lmalwa del 50% = '._’o T

'Si. & molto efficace = 4

_Si, coslituisce un efficace strumento di neutralizzazione = 5

punteaggic assegnato

Valore stimato della probabilita

0 = nessuna probabilita; 1 = improbabile; 2 = poco probabile; 3 = probabile; 4 = malto probabile; 5 = altamente probabile.




2. Valutazione dell'impatto

Criterio 1: impatto organizzative

Rispetto al totale del personafe impiegato nel singola servizio (unita organizzativa semplice) compelente
a svolgera it processo (o la fase del processo di tompetenza della PA) nell'ambito della singola PA,
quale percentuaie di personale & impiegala nel processo? {Se il processo coinvolge attivita di pio
servizi nel'ambito della stessa PA occarre riferire la percentuale al personale impiegato nei servizi
coinvolti}

fing a cirea il 20% =1 )

finoacircail40% =2

fino a dirca il 80% = 3

fino a circa lo 80% = 4

finoacircail 100% = 5

o punteggio assegnato 2
Criterio 2: impatto economico T
Nel corsa degli uitimi cinque anni sono state prenunciate sentenze della Corte dei Conti a carico di
dipendenti (dirigenti o dipendenti) della PA o sono state pronunciale sentenze di risarcimento del danno
nei confronti della PA per la medesima tipologia di evento o di tipalogie analoghe?
No =7 ——
Si=5 .
~ puntepgio assegnato 1
Criterio 3: impatto ra'pl._ltaziona-l'e ) i L
Nel corsa degli ultimi anni sono stati pubblicati su giomali o riviste articoli aventi ad oggetto il medesimo
evento o eventi analoghi? .
.Non ne abbiamo memoria = 1 _
Si, sulla stampa locale =2 o ~
_8i, sulla stampa nazionale = 3 N e
Si, sulla stampa locale e nazionale = 4 _ ) )
Si sulla stampa, locale, nazicnale ed internazionale = 5 o i
) o punteggio assegnato 1
:Critario 4: impatto sull'immagine ) T
A quale livello pud callocarsi il rischio dell'evento (livello apicale. intermedio, basso), ovvero la
posizionefit ruclo che l'eventuale soggetto riveste nell'organizzazione é elevata, media o bassa?
a livelto di addetto = 1 ) o o
a livellg di collaboratore o funzionario = 2 -
a livella di dirigente di ufficio non generale, ovvero posizione apicale o posizione organizzativa = 3
a livello di dirigenie dufficio generalé =4 ' i ' ’ ) B
a livello di capa dipaﬁimentoa’sggrelario generale = 5 )
punteqgio assegnato 3
Valore stimato dell'impatto 1,75
0 = nessun impatto; 1 = marginale; 2 = minore: 3 = soglia; 4 = serio; 5 = superiore
3. Valutazione complessiva del rischio

Valutazione complessiva del rischio = probabilita x impatto

4,38




AREA A

Concorso per la progressione di carriera del personale

Criteri _ o Punteggi

Criterio 1: discrezionalita

[t processo & discrezionale?

_No, & del tutto vincolato = 1

E' parzialmente vincolato dalla legge e da atti amministrativi (regolamentl direttive, circolari) =
E' parzialmente vincolato solo dalla legge = 3

_E' parziaimente vincolato solo da atti amministrativi {regalament, direttive, circolari) = 4

'E' altamente discrezionale = 5

. punteggio assegnato' 2
Criterio 2: rilevanza esterna
Il processo produce effelti diretti air estemo dell ammimstrazmne di nferlmenlo'?
No, ha come destinatario finale un ufficia interno = 2
'Si. il risuitata del processo & rivolto direttamente ad utenti estemi = 5 )
' B punteggie asseg-nato‘ ' 2

Criterio 3: complessita del pr'ocesso )
Si tratta di un processo complesso che comperta il coninvolgimento di pio amminisirazioni {esclusii
controlli} in fasi successive per il conseguimento del risultato?
Na, il processo coinvolge una sola PA = 1 ) _

si, il pracesso coinvolge pit di tre amministrazion; = 3

'Si, il processo coinvolge pit di cinque amministrazioni = 5

puntéggio asseghato M

Criterio 4: valore economico i
Qual & 'I'impatto economico del processo?
Ha rilevanza e_sclusivamenté interna = 1 _ ) )
Comporta |'atiribuzione di vantaggi a soggetti sstemi, ma di non particolare rilievo economico {es. borse
di studio) = 3 i ) )
Componta l'affidamento di ;onsidere\;o_l_i vantagg_;_i_g_sg_g_@tti estarmni (es. appalto) = 5

B ' punteggio assegnato ]

:Criierio 5: frazionabilitz del processo _ )
Il risuitato finale del processo pud essare raggiunto anche effettuando una pluralita di operazioni di entita
economica ridotta che, considerate complassivamente, alla fine assicurano 1o stesso risultato {es.
piuralita di affidarnenti ridatti)?
No=1
Si=

punteggio assegnate 1

Criterio §; controlli
Anche sulla base deil'esperienza pregressa, i lipo di controllo applicato sul processo & adeguato a
neutralizzare il Aischip?

‘o, il rischio rimane indifferente = 1
5i, main minima parle = 2 )
Si, per una percentuale approssimativa del 50% =3 o
Si. & morto efficace = 4 T
Si, costituisce un efficace strumento di neutralizzazione = 5

punteggio assegnata- 1

0 = nessuna probabilita; 1 = improbabile; 2 = poco probabile:. 3 = probabile; 4 = molto prababile; 5 = altamente probabtle.




Criteric 1: impatto organizzativo
Rispetio al lotale del personale impiegato nel singolo servizip {unita organizzativa semplice) competente .
a svoigere il pracesso {0 la fase del processa di competenza della PA) neil'ambito delta singota PA,
quale percentuale di personale & impiegata nel processo? (Se I processo coinvolge attivita di piu

servizi nell'ambito della stessa PA occorre riferire la percentuale al personale impiegato nei servizi
coinvolti}

fing a circa i 20% = 1
fino a circa il 40% = 2
fino a circa it 60% = 3
fino & circa 10 80% = 4
fino a circa il 100% = 5

punteggio a'ssegnato‘ T

Criterio 2: impatto aconomico

Nel corso degli ultimi cinque anni sono state pronunciate sentenze della Corte dei Conti a carico di
dipendenti (dirigenti o dipendenti) della PA o sono state pronunciate sentenze di risarcimento del danno
nei confronti della PA per la medesima tipolagia di evento o di tipologie analoghe?

No=1
Si=s

punteggio assegnato ' 1

Eriterio 3: impatto reputazionale _ o ) )
Nel carso degii ultimi anni sono stati pubblicati su giomali o riviste articoli aventi ad oggetto il medesimo
evento ¢ eventi analoghi?

‘Na=0

Non ne abbiamo memaria = 1

Si, sulla éta_mpa locale = 2 )

Si. sulla stampa nazionale = 3

Si, sulla stampa locale e nazionale = 4
Si sulla stampa, locale, nazionale ed internazionale = 5

punteggio assegnato: 1

Criterio 4: impatto sull'immagine y _
A quale livello pud collocarsi i rischio dell'evento (livello apicale, intermedio, bassa), ovvera la
posizione/il ruclo che I'eventuale soggetto riveste nell'organizzazione & elevata, media o bassa?

a livello di addett_o =1 _ i
a livello di collaboratare o funzionario = 2

a livello di dirigente di ufficio non generale. ovvero posizione apicale o posizione organizzativa = 3

& livello di dirigente d'ufficio generale = 4
. livelio di cape dipartimento/segretario generale = 5

punteggio assegn'ato. 2 '

0 = nessun impatto; 1 = marginale; 2 = minore; 3 = soglia; 4 = serio: 5 = superiore

Valutazione complessiva del rischio = probabilita x impatto 2,08




Criterio 1: dis;:rgzi_on'al_ité
It processo & discrezionale?
‘No, & del lutto vincolato = 1

E' parzialmente vincolato dalla legge e da atti 'ammirristra ivi (_régolamenl'i.?r-eltig-circblari) =2

E' parziaimente vincolata soio dalla Ieg_ge =3
E’parziaimente vincolato solo da atti amministrativi {regolamenti, direttive, circolari) = 4
E' altamente discrezionale = 5

- punteggio asse_gnati 4
_Criterio 2; rilavanza esterna I - T
I processo produce effetti diretti all'esterno dell'amministrazione di rifarimento? T
No. ha come destinatario finale un ufficio interno = 2 - — =
Si, il risultato del processo é rivoito direttamente ad utenti eslermni = 5 _

- o e Punteggio assegnato 5 __

“Criterio 3: cdi'nplessité del processo _

Si tratta di un processe complesse che comporta il coninvolgimento di piy amminislrazioni (escluéi i
controlli) in fasi successive per il conseguiments del risultato?
No, il processo coinveolge una sola PA = 1__

Si, il processa coinvolge pil ditre amministrazioni = 3

Sl pracessa coinvoige pil di cinque amministrazioni = 5

punteggic assegnato ' 1

Critario 4; valore aconomico

Qual & Mmpatto economico del processo?
Harilevanza esclusivamente intema = 1 ) _ ) ) o )
Comporta l'attribuzione di vantaggi a soggetti esterni, ma di nan particolare rilievo economico (es. borse
di studio} = 3 _
Comporta l'affidarmento di corsiderevoli vantaggi a soggetli esterni (es. appaito) = 5 L
B punteggic assegnato 5

Criterio 5. frazionabilita del processo )
I isultato finale del processo pud essere raggiunte anche effettuando una pluralita di operazioni di entita
economica ridotta che, considerate complessivamente, alla fine assicurane lo stesso risultato {es.
pluralita di affidamenti ridotti)?
No=1

Si=5

) punteggio assegnato B

Criterio 6: controlli _ _
‘Anche sulla base dell'esperienéa pregressa,"il tipo di contrallo applicatd sul processo & adeguato a
neutralizzare il rischia?

‘No. il rischio rimane indifferente = 1

'Si, ma in minima parte = 2 _

i, per una percentuale approssimativa del 50% = 3
Si, & molto efficace = 4 '

Si. costituisce un efficace strumento di neutralizzazione = 5

punteggio assagnato-




_Criterio 1: impatto organizzativo
Rispetta al totale dei personale impiegato nel singolo servizio {unita organizzativa semplice) co;npetente
a svolgere il processo (o Ia fase del processo di competenza della PA) nell'ambito della singoia PA,
quale percentuale di personale & impiegata nel processo? (Se it processo coinvoige Pattivita di pia
servizi nell'ambito delia stessa PA occorre riterire la percentuale al personale impiegato nei serviz|
coinvoitij

fino a circa il 20% = 1

fino a circa i1 40% = 2

fino a circa il 60% = 3

fino a circa 10 80% = 4

finoacircait 100% = 5

punteggio assegnato 1

:Critario 2: impatto economico

Nel corso daglf ultimi cingue anni sono stale pronunciate sentenze deila Corte dei Conti a carico di
dipendenti {dirigenti o dipendenti} della PA o sono state pronunciate sentenze di risarcimenta del danno
nei confronti della PA per la medasima tipclogia di evento o di tipologie analoghe?

No=1
8i=5

puntegéio assegnato 1

Criterio 3: impatto reputaiionale
Nel corso degli ultim: anni sono stati pubblicati su giornali o riviste articoli aventi ad oggetie il medesimo
‘evento o aventi analoghi?

Na =0

Non ne abbiamo memoria = 1

§i. sulla stampa locale = 2

Si, sulla stampa nazionale = 3 _

Si. sulla stampa locale e nazionale = 4

Si sulla stampa, locaie. nazionale ed internazionale = 5

punteggio assegnato 1

LCriterio 4: impatto sull'immagi'_ne

A quale livello pud collocarsi il rischic dell'evento (livello apicale, intermedio, basso), owero la
posizione/il ruola che l'eventuale soggetio riveste nell'organizzazione & elevata, media o bassa?

alivello di addetto = 1 )
‘alivello di collaboratore o funzionario = 2 N

& livello di dirigente di ufficio non generale, ovvero pasizione apicale ¢ posizione organizzativa = 3

alivello di dirigente d'ufficio generale = 4 _
a livelia di capo dipartimenta/segretario generale = 5

punteggio assegnato- 2

Valutazione complessiva del rischio = probabilita x impatto 3,54




_AREAB _

attivitd/processo: a

ffidamento mediante procedura aperta (o procedura 'ristrétta; di
lavori, servizi, forniture

Criteri Punteggi

Lriterio 1; discrezionalita

i processo & discrezionale?
No, & dal tutto vincolato = 1

_E' parzialmente vincolaio dalla legge & da atti amministealtivi (regolamenti, diré?vei circolariy = 2
_E' parzialmente vincolalo solp daila legge = 3 '

E' parzialmente vincolato sola da att amministrativi {regolamenti, direftive, circalar) = 4

£ allamente discrezionale = 5 '

punteggio assegnato 1

_Criterio 2: rilevanza esterna

I processo produce effetti diratti all'esterno dell'amministrazione di riferimento?
Mo, ha come destinatario finale un ufficio interno = 2

5i. il risuitato del processo & sivolto direttamente ad utenti estemi = §

punteggio assegnalo‘ 5

Criterio 3: complessita del processo ) _ )
Si fraita di un processe complesso che comporta il coninvalgimenta di pi amministrazioni {(esclusi i
_contralli) in fasi successive per il conseguimento del risuftato?

No, il processo coinvolge una sala PA =1
Si, il pr_océsso coinvolge pi di tre amministrazioni = 3 B
Si, il processo coinvolge pil di cinque amministrazioni = 5

punte'ggi_o assegnato ' 1

Criterio 4: valore economico

‘Qual & Iimpatta economica del processo?
'Ha rilevanza esclusivamente interma = 1 ) -
Comparia 'atiribuzione di vantaggi a soggetti esterni. ma di non particolare ritievo economico {es. borse
di studio} = 3 )
Comporta 'affidamento di considerevoli vantaggi a soggetti esterni {es. appalto) = 5 B L
- ) ' punteggio assegnato 5

Criterio 5: frazionabilita del processo _ _ ,
Il risultata finale del processo pud essere raggiunto anche effettuando una pluralita di operazioni di entjta
econornica ridofta che, considerale complessivamente. alla fine assicurano o stesso risultato {es.

pluralita di affidamenti ridotti}?
No=1
Si=5

punteggio assegnéto_ ) 5

Criterio 6: controlli
"Anche sulla base delr‘éspenenza pregressa, il tipo di controllo applicale sul processo & adeguato a
neutralizzare il rischio?

No, il rischia rimane indifferente = 1
Si, main minima parte = 2 B _ _
Si, per una percentuale approssimativa del 50% = 3
?e molto efficace = 4

S5i, costiluisce un efficace strumento di neutralizzazione = 5

puntaggio assegnato' 1

0 =nessuna probabilita; t = improbabile; 2 = poco probabile; 3 = probabile; 4 = molto prehabile; 5 = aitamente probabile.




Criterio 1: impatto organizzativo

Rispetto al totale del personale impiegato nel singolo servizio {unila organizzativa semplice} compelents
a svolgere il processo {0 la fase del processo di competenza della PA) nall'ambito della singola PA,
guale percentuale di personale & impiegata nel processo? (3e il processo coinvolge 'attivita di pio
senvizi nel’ambito della stessa PA occarre riferire (a percentuale al personale impiegato nei servizi
coinvolli}

fino a circa il 20% = 1

fing a circa il 40% = 2

finc a circa il 60% = 3

fino a circa lo 80% = 4

fino a cirga il 100% = 5

punteggio assagnato E

Criterio 2! impatto economico

Nel corso degli ultimi cinque anni sono state pronunciate sentenze della Corte dei Conti a carico di
dipendenti {dirigenti o dipendenti} della PA o sono state pronunciate sentenze di risarcimento del danno
nei confranti della PA per la medesima tipologia di evento o di tipologie analoghe?

No=1

Si=5

punteggio asségna!o 1

Criterio 3: impatto reputazionale ) ] ]
Ne! corso degli ultimi anni sono stati pubblicati su giornali o riviste articoli aventi ad oggetto il medesimo
evenia o eventi analoghi?

No=0 :

jNon ne abbiame memoria = 1

_Si, sulla stampa locale = 2
Si, sulla starnpa nazianale = 3

5t sulla stampa locale e nazionale = 4 _

_Si sulla stampa, locale, nazionate ed internazionale = 5

punteggi}; assegnato‘ 1

:Criterio 4: impatto suII'immagina-

A quale livallo pud collocarsi i rischio dell'evento {livello apicale. intermedio, basso). ovvero la
posiziongfil ruolo che l'eventuale soggetto riveste nell'organizzaziore & elevata, media o bassa?

alivello di addetto = 1 ) )
a livello di collaboratore o funzionario = 2

a livella di dirigente di ufficio non generaie, ovvero posizione apicale o posizione organizzativa = 3

a livello di dirigente d'ufficio generale -4
4 liveilo di capo dipartirr_w_enlo!sggiretario_ generale = 5

' punteggio assagnato‘ 2

0 = nessun impatto; 1 = marginale; 2 = minore; 3 = soglia. 4 = serio; 5 = superiore

Valutazione complessiva del rischio = probabilita x impatto 3,75



attivitd/processo: afﬁdamento_ direE- in economié_déllgs_ec:zidne'di lavo;,_se-rvizi é
forniture ex art. 125 co. 8 e 11 (ultimo paragrafo) del Codice dei contratti

Criterio 1: discrezionalita ' ’ e
Il processo ¢ discrezionale? ) ) )
No, & del tutto vincolata = 1 _
.E' parziaimente vincolato dalla legge e da atti aﬁ'ninislralivi_(regm?nenu.—dir-er'tﬁmréorari) =z
E' parzialmente vincolato solo dalla legge = 3 T T

E' parzialmente vincolato solo da atij amministrativi (regolamenli, dirgttive, circolari) = 4
£ altamente discrezionale = 5 o

o o punteggio ,---ato' 2

Criterio 2: rilevanza asterna ' - B
I processo produce effetti diretti aifesterna dell amministrazions di rferimento? -
Na, ha come destinatario finale un ufficio interno = 2

S, il risultato del processo & rivolto direttamente ad utenti estemni = 5

. ] punteggio assegnato 5

‘Criterio 3: complessitz del proc:éssc) i

Si tratta di un processo complesso cha comporta il coninvolgimento di pil amministrazionj {esclusi i
cantrolli) in fasi successive per il conseguimento del risultato?

'No._ il processo coinvoige una sola PA = 1 )
_§_i,il processo cainvolge pid di tre ammin'i'strazipni =3
Si, il precesso coinvolge pil dj cinque amminisirazioni = 5

. _ ) _ punteggio assegnato_ 1

Criteric 4: valore economico

‘Qual & limpatto economico del processo? )
Ha rilevanza esclusivamente interna = 1 o _
Comporté l'attribuzione di vantaggi a soggelti esterni. ma di non particolare rilievo economico {es. borse

di studio) = 3 - )

-Compor‘la laffidaments di considerevoli vantagg a soggetli estemi {es. appalio) = 5 ) )
___ . ] - B i punteggio gnato 5

@erio 5: frazionabilita del processo ) ] .
il risultato finale del processo pué essere raggiunto anche effettuando una pluralita di operazioni di entita
economica ridotia che, considerate complessivamente, alla fine assicurana o stesso risyliato {es.
pluralita di affidcamenti ridotti}?
No=1

Si=5§

- puhte__ggi ) assegnato ) 1

Criterio 6: controlli _
Anche sulla base dell'esperienza pragressa, il lipo di controllo applicato sul processo é adeguato a
neutralizzare il rischio?

No, il rischio rimane indifferentea =1
Si. ma in minima parte = 2

S, per una percentuale approssimativa del 50% = 3
_Si',_ e molto efficace = 4

Si, costituisce un efficace strumanto di neutralizzazione = 5

punteggio assegnato- 1

0 = nessuna probabilita: 1 = improbabile; 2 = poco prababile; 3 = probabile; 4 = molto probabile; 5 = altamente probabile,




_Criterig 1: impatto oran izzatio

Rispetto al totale del personale Impiegato nel singoio servizio {unita organizzaliva semplice) competents
a svolgere il processe (o |a fase del processo di competenza della PA) nelfambilo della singola PA.,
quale percentuale di personale & impiegala ne! processo? (Se il processo coinvolge Iattivita di piti
servizi nellambito della stessa PA occorre riferire la percentuale al personale impiegalo nai servizi
coinvolti)

fino a circa il 20% = 1
finoacircail 40% = 2
fino a circa il 0% = 3
fino a circa lo 80% = 4
finoacircail 100% = 5

punteggio assegnélo 1

_ckiterio 2: impatto economico

Nel corso degli uitimi cingue anni sono state pronunciate sentenze deila Core dei Conti a carico di
dipendenti (dirigenti o dipendenti) della PA o sono state pronunciate sentenze di risarcimento del danno
nei confronti della PA per la medesima lipologia di evento o di tipologie analoghe?

_N_0= 4 o .

Si=5

punteggio assegnato_ 1

Criterio 3: impatto reputazionale o i
Nel corso degli ultimi anni sono stati pubblicali su giarnali o riviste articoli aventi ad oggetta il medesimo
evento 0 evenli analoghi?

No=0D )

Non ne abbiamo memoria = 1
8i, sulla stampa locale = 2
Si, sulla stampa nazignate = 3 _

aéulla stampa locale e nazionale = 4 B

Esulia-stampa, locale, nazionale ed intarnazionale = 5

punteggio assegnato: 1

Criterio 4: impatto sull'immagine _ )
A quale livello pud collocarsi il rischio dell'evento (livello apicale. intermedio, basso), ovvero la
posizionafil ruolo che I'eventuale soggetto riveste nell'organizzazione é elevata, media o bassa?

4 livello di addetto = 1 o
a liveflo di collaboratore o funzionario = 2

a livello di dirigente di ufficio non generale, ovvero posizione apicale o posizione organizzativa = 3

a livello di dirigente d'ufficio ganeral'e =4

‘a livello di capo dipartimento/segretario generale = 5

0 = nessun impatto; 1 = marginale; 2 = minore; 3 = soglia; 4 = serio; 5 = superiore

Valutazione complessiva del rischio = probabilita x impatto 3,13




AREAC

autorizzazioni e concessioni: permesso di costruire

) ) Criterl ) Punteggi
Criterio 1: discrezionalita o

Il processo & discrezionale? B
No, & del tutto vincolato = 1 ' ' ' ' )
E' parznalmente wincolata dalla fegge e da att amministrativi {regolamenti, direttive, circolari) =
E' parzialmente vincolato solo dalla legge = 3
_E' parzialmente vincolato solo da atti amministrativi {regctamenti, direttive, cwcolan) =

E’ altamente discrazionale =

. _ o punteggio gnato 1

Criterio 2: rilevanza esterna '

II processo produce effetli diretti all'esterno dellamministrazione di dferimento?

'No. ha come destinatario finale un ufficio interng = 2

31 il risultato del processo & rivolto direttamente ad utenti esterni = 5

. ) ' ) ) o punteggib asse_gﬁato i 5 B

Ei_terio 3: cemplessita del processo
Si tratta di un processo complesso che comporta il caninvolgimente di pili amministrazioni (esclusi i
controili} in fasi successive per il conseguimento det risultato? )
No, il processo comvolge una sola PA = 1 )

Si, il processo coinvolge piu di tre amministrazioni = 3

Si. il-processo coinvolge pil di cingue amministrazioni = 5

punteggic assegnato 1

Criterio 4: valore economico

‘Qual & l'mpatto economica del processa?
Ha rilevanza esclusivamente interna = 1 _ _
Comporta l'attribuzione di vantaggi a soggetti esterni, ma di non particolare rilievo economico (es. borse
di studic} = 3 _ ) _ )
Comporta I'affidamento di considarevoli vantaggi a soggetti esterni {(es. appalto) = 5 o
) punteggio assegnato 5

Criterio 5: frazionabilita del processo S _
{l risultato finale del processa pud essere raggiunto anche effettuando ura pluralita di operazioni di entjta
ecanomica ridotta che, considerate complessivamente, alla fine assicurano lo stesso risuitato {es
piuralita di affidamenti ridotti}?

No=1
Si=5

-pun!eggio aséagnata 1

Criterio 6: controlli
Anche sulla base dell'esperienza pregressa. il tipo di controll applicato sul Processo 8 'édeguato a
neutralizzare il rischio?

Na, il rischio fimane indifferente = 1
'si, M in minima parte = 2

Si. per una percentuale approssnmatwa del 50% =3

Si. & molto efficace = 4

_-SI costituisce un efficaca strumento di neutralizzazione = 5

punteggio assegnato- 1

0 = nessuna probabilita; 1 = improbabile; 2 = poco probabile; 3 = prebabile; 4 = malto probabile; 5 = altamente probabile.




Criterio 1: impatto organizzative _
Rispeito al totale del personale impiegato nel singolo servizio {unita organizzativa semplice) competente
a svolgere il processo (o la fase del processo di competenza della PA) nell'ambito della singola PA,
quate percentuale di parsonale & impiegata nel processo? (Se it processo coinvolge Mattivitz di piil
servizi nei’ambito della stessa PA occorre riferire la percentuale al personale impiegate nei servizi
coinvoilt)

fino a circa i1 20% =1
fino a circa il 40% = 2
fino a circa il 60% = 3
fing a circalo 80% = 4
finoacircail 100% =5

punteggio assegnato 1

Eriterio 2: impatto economico

Nei corso degli uitimi cinque anni sono state pronunciate sentenze della Corte dei Conti a carico di
dipendenti (dirigenti o dipendenti) della PA o sona stale pronunciate sentenze di risarcimento del danng
nei confranti della PA per la medesima tipologia di evento o di tipoiogie analoghe?

No =1
Si=5

punteggio assegnato 1

Criterio 3: impatto reputazionale i o
Nel corso degli ultimi anni sono stati pubblicati su giornali o riviste anticoli aventi ad oggetto il medesimo
avento o eventi analoghi?

No=0 _

_Non ne abbiamo memona = 1

Si, sulta stampa locaie = 2

Si, sulla stampa nazionale = 3

Si, sulla stampa locale e nazionale = 4 _
Si sulia stampa, locale, nazionale ed internazionale = 5

punteggio assegnato 0

Criterio 4: impatto sull’immagine _ _ _
A quale livello put collocarsi il rischio dell'evento {livelio apicale, intermedio. basso), ovvero la
posizionefil ruolo che 'eventuale soggetio riveste nelforganizzazione & elevata, media o bassa?

a livello di addetio = 1 .
a livello di collaboratore o funzionario = 2

a livello di dirigente di ufficio non generale, ovvero posizione apicale o posizione organizzativa = 3

:a livello di dirigente d'ufficio generale = 4 .
2 livello di capo dipartimento/segretario generale = 5

punteggio assegnato 2 B

0 = nessun impatto; t = marginale; 2 = minore; 3 = soglia; 4 = serio; 5 = superiore

Valutazione complessiva del rischio = probabilita x impatto 2,33




AREAC -

autonzzazrom e concessu:)m permesso di costrunre in aree assoggettate ad
autorizzazione paesaggistica

__ Criteri Punteggi

"Criterio 1: discrezionalita
Il processo & discrezionale?
No, & dei lutto vincolato = 1
E’ parzialmente vincolato dalla legge e da atti amministrativi {regolamenti, diretlive, circolari) = 2
'E' parzialmente vincolato solo dalla legge = 3

'E’ parzigimente vincolato solo da atti amminisiralivi {regolamenti, direttive. circolari} = 4

E’ altamente discrazionale =

L punteggio assegnatn- ) 2

Criterio 2: rilevanza esterna ' -
Il processo produce effetti diretti ail esternc deil'amministrazione di rlfenmemo'? Bl

Na, ha come destinalario finale un ufficio interno = 2

ﬂ-.." risultato del processo & rivolto direttamente ad utenti estarni = 5 ) )

_ - punteggi_& assegnato _' 5 o

“Criterio 3: complessita dal processo _
Si tratta di un processo complesso che componta il coninvolgimento di piu amministrazioni (esclusii
controlli} in fasi successive per il conseguimento del risultalo?

No, il processo comvolge una sofa PA =1

sl processo coinvoige pil di tre ammmlslrazior]i_ =3
‘Si, il processo coinvelge pid di cingue amministrazioni = 5

punté}_.lgi_o aséegﬁato ’ 3

Criterio 4: valore _économico
agl & limpatto ecenomico del processo?
Ha rilevanza esclusivamente intema = 1 ) )
Comporta 'atinbuzione di vantaggi a sc-ggefti esterni, ma di non paricolare rilievo economico {es. barse

di studio) = 3 ) ) ) _ o
Eafnpor‘la l'affidamento di considerevoli vantaggi a s0ggetti esterni {es. appaito) = 5 ) )
o ' T ’ punteggio assegnato 3

Criterio 5: frazionabilita del processo _
Il risultato finale del processo pud essere raggiunto anche effettuando una pluralita di operazioni di entitd
gconomica ridotta che. considerate complessivamente. alla fine assicurano lo stesse risultato {es.
pluralita di affidamenti ridotti}?

No= 1
Si=

pﬁieggio assegﬁ_ato: 1

Criterio 6: controlii
Anche sulla base dell'esperienza pfegress_an, il tipo di controllo applicato sul p}bcesso & adeguato a
neutralizzare il rischio?

No, il rischio rimane indifferente = 1

Si, ma in minima parte = 2 '

s, per una percenfuale approssimativa del 50% = §__
S_l_9 melte efficace = 4

Si, costituisce un efficace strumento di neutralizzazione = 5

punteggio assegnalo' 1

0 = nessuna probabilita; 1 = improbabile; 2 = poco probabile: 3 = probabile; 4 = molta probabile; 5 = altamente probabile.




Criterio 1: impatto organizzativo
Rispetto al totale del personale impiegato nel singola servizio (unita organizzaliva semplice) competente
a svelgere it processo {o |z fase del processo di competenza della PA) nell'ambito della singola PA,
quale percentuale di personale & impiegata nel processo? (Se il pracesso coinvolge I'attivita di pid)
secvizi nellambito della stessa PA occorre riferire ia percentuale al personale impiegalo nei servizi
coinvolti}

fina a circa il 20% = 1
fino acirca il 40% = 2 T
fino a circa il 60% = 3
fino a circa lo 80% = 4

fino acirca il 100% = §

pdnteggio assegnato 1

Criterio 2 impatto economico

Nel corso degli ultimi cinque anni sono state pronunciate sentenze della Corte dei Conti a carico di
dipendenti (dirigenti o dipendenti) della PA o sono state pronunciale sentenze di risarcimeanto del danno
nei conironti della PA per la medesima tipologia di evento o di tipoiogie analoghe?

No=1 ' i -

8i=5

punteggio assegnato: 1

Criterio 3: impatto reputazionale _ )
Nel corso degli dltimi anni sono stati pubblicali su giornali o riviste articoli aventi ad oggetto il medesimo
~evenio o eventi anatoghi?
No=0

Non ne abbiamo memoriz = 1
_SI sulla starﬁpa locale = 2
8i. sulla stampa nazionale = 3
Si. sulla stampa locale e nazionale = 4 _

Si sulla stampa, locale, nazionale ed internazionale = 5

punteggio assegnato: ’ 1

zgriterio 4: irnpatt'o sull'immagine

A quale livello pud collocarsi il rischio delf'evento (livello apicale, intermedio, basso), ovvero la
posizionefil ruoio che I'eventuale soggetio riveste nell'organizzazione & elevata, media o bassa?

a livefla di addetto = 1 N )
a livello di collaboratore o funzionario = 2 _

a livello di dirigente di ufficio non generale, ovvero posizione apicale o posizione organizzativa = 3

‘2 livello di dirigente d'ufficio generale = 4 _
a livello di capo dipartimento/segretario generale = 5 )

punteggio assegnato

0 = nessun impatto; 1 = marginale; 2 = minore; 3 = soglia; 4 = serio; 5 = superiore

Valutazione complessiva del rischio = probabilita x impatto 3,13




__ AREAD

concessione ed erogazione di sovvenzioni, contribut

Criter

_C_riterio 1: discrezionalita

I, sussidi, ausili finanziari, nonché
attribuzione di vantaggi economici di qualunque genere

Punteggi

I processo & discrezionate?

‘No, é del tulto vincolato = 1

E' parzialmente vincolato dalla legge e da atti amministratiyi {regolamenti, direttive, circolari) = 2

_E' parziamente vfncol_at_o solo dalla legge = 3 )
E’ parzialmente vincolato sola da atti amministrativi {regolamenti, direttive, circolari) = 4

€' altamente discrezionale = 5

punteggio assegnato 4 )
Criterio 2: rilevanza esterna - T T
I processo produce effetti diretti all'esterno dell'amministrazione di riferimanto? -
No, ha come destinatario finale un ufficio interno = 2
_Si. il fisultato del processo é rivolto direllamente ad utenti esterni = § _
punteggic assegnate 5
Criterio 3: complessita del processo _ h _ _ _ o
Si fraita di un processec complesso che comporta il coninvolgimento di pil amministrazioni (esclusi i
controlli} in fast successive per il conseguimenta del risultato?
Na, il processe coinvolge una sola PA = 1 _
?i,_il processo coinvolge pit di tre amministrazioni = 3 )
S_i, il processo coinvolge pil di cinque amministrazioni = 5 i .
punteggio assegnate 1
Criterio 4; valore economico
@al & limpatto economico del ﬁroceSSQ?
Ha rilevanza esclusivamente interna = 1 ) o i .
Comporta I'attribuzione di vantaggi a soggetti esterni. ma di non particolare rilievo economico {es. borse
di studio) = 3 ) ) ) .
'Coi'nporta l'affidamento di considerevoli vantaggi a soggelti esterni {es. appatta} = 5 . o
' _ ' ' T punteggio "assegnato ) 3
Criterio 5: frazionabilita del processo _ _
Il risultato finale del processo pud essere ragaiunto anche effettuando una pluralita di operazioni di entita
economica ridotta che, considarate complessivamente, alla fine assicurano lo stesso risultato {es.
pluralila di affidamenti ridatti)? o o o
No= )
Si=5 .
' punteggio assegnato 1
Criterio 6: controllt -
Anche sulla base dell'esperienza pregressa, il tipo di controllo applicato sul processo & adeguato a
neutralizzare i rischio?
No, il rischio imane indifferente = 1 R
Si, ma in minima parte = 2
Si, per una percentuale approssimativa del 50% = 3
'Si, & molto efficace = 4 o _
Si, costituisce un efficace strumento di neutralizzazione = 5 _
punteggio assegnato 1

0 = nessuna probabilita; 1 = improbabile; 2 = poco probabile; 3 = probabile; 4 = molte probabile; 5 = aitamente probabile.




Criterio 1: impatte organizzative
Rispetto al totale del personale impiegato nel singolo servizio (unita organizzativa semplice) competents
a svolgere il processo {o la fase del processo di competenza della PA) nell'ambito della singola PA,
quale percentuale di personale & impiegala nel processo? (Se il processo coinvolge l'attivita di pio

servizi nell'ambito della stessa PA occaire riferira la percantuale al personale impiegato nei servizi
coinvolti}

fino a circa i 20% = 1

fino acircail40% = 2
fino a cirea il 60% = 3
fino a circa 10 80% = 4

fino a circa il 100% =3

punteggio assegnato' 1

Erite'rio 2; impatto economico

Nel corso degli ultimi cingue anni sano stale pronunciale sentenze della Core dai Conti a carico di
dipendenti (dirngenti o dipendenti) della PA o sono state pranunciate sentenze di risarcimenio del danno
nei confronti della PA per la medesima tipologia di eventa o di tipologie analoghe?
No =1 ’ ' '

8i=5

punteggi'o amatd‘ ' 1

[Criterio 3: impatto reputazionale _

Nel corso degli uitimi anni sono stati pubblicati su giormali o riviste articoli avent ad oggetto il medesimo
evento o eventi analoghi?

No=0
_Non'ne abbiamo memoria =1 B - B . o
Si, sulla stampa locale =2 - ; - T ' }
?,sulla stampa nazionale = 3

Si, sulla stampa locale e nazionale = 4
_Si sulla stampa. locale, nazionale ed internazionale =5

punteggic asseﬁgnato 1

r(_;‘.riterio 4: impatto sull'immagine

A quale livello puo collacarsi ii rischio dell'evento (livello apicale, infermedio, basso), ovvero la
posizionefil ruolo che I'eventuale soggetio riveste nellorganizzazione & elevata, media o bassa”?

;a livello di addetto = 1 i
a livello di collaboratore o funzionario = 2

a livello di dirigente di ufficio non generale, avvero posizione apicale o posizione organizzativa = 3

a livelio di dirigente d'ufficio generale =4
a livello di capo dipartimento/segretario generale = 5

- bunteggio assegnato 2

0 = nessun impatto; 1 = marginale; 2 = minore; 3 = soglia; 4 = serio; 5 = superiore

Valutazione complessiva del rischio = probabilita x impatto 3,13




__AREAE

provvedimenti di pianificazione urbanistica generale

Criteri ) ) _ Punteggi

Criterio 1: disc_rezionélité
Il processo & discrezionale?
Mo, & dei tutto vincolato = 1
E' parziaimente vincolato dalla legge e da att| amministrativi (rego!amenh dirsttive, circolari) =
= parzialmente vincolate s0l0 dalla Iegge 3

.E parziaimente vincolato sole da atti amministrativi {regolamenli, direttive, circolari} = 4

E' altamente discrezionale = 5

- punteggio assegnato_ 4 .
'C-riterio 2; rilavanza esterna
I procasso produce effetti direlti allesterno dell amministrazione di riferimenta?
No. ha come destinatario finale un ufficio interno = 2 B
'Si, il risuliato del processa & rivolto direttamente ad utenti esterni = §

punteggio assegnétu .5

_Criterio 3: complessita del processo _ _
Si tratta di un processe compiesso che comporta it coninvolgimento di pil amrministrazioni (esclusii
_controlli] in fasi successive per il conseguimento del risultato?

No. il processo coinvolge una sola PA = 1

Si. il processo coinvolge pil di tre amminislrazioni = 3

Si, it processo coinvolge pid di cingue amministrazioni = 5

punteggio asgegnatb 3

Criterio 4: valore economico B
Qual & impatto economice del processo?
_Ha rilevanza esclusivamente interna = 1

Compora Fatirbuzione di vantaggl a soggelt: esterni, ma di non particolare rilievo economico {es. borse
di sludio) = 3

Comporta t'affidamento di cons'rderevoii_ vé:_pt_euggi a soggetti esterni (es. appalto) = )
_ Punteggio assegnato 5

'C_rit_erin 5: frazionabilita del f:nj__ocassa ) _ )
Il isultato finale del processo pud essare raggiunto anche effettuando una piuralita di operazioni di entita
economica ridotta che, considerale complessivamente, alla fine assicuranc lo stesso risultato {es.
pluralita di affidcamenti ridotti}?

No=1
Si=5

puntéggiéassegnato: ) 5

Criterio 6: controlli
Anche sulla base dell'espeﬁanza pregressa, il tipo di conirallo applicato sul processo é adegualo a
neutralizzare il rischio?

No, il rischio rimane indifferente = 1

Si, ma in minima parte = 2 i

Si, per una perbentuale approssimativa del 50% = 3

'Si, & molto efficace = 4

Si. costituisce un efficace strumento di neutralizzaziona = 5

punteggic assegnato 1

0 = nessuna probabiiita; 1 = improbabile; 2 = poco probabile; 3 = prababile: 4 = molto prababiie; 5 = altaments probabile.




Criterio 1: impatte organizzative

Rispetto al totale del personale impiegato nel singelo servizio (unitd organizzativa semplice) competente
a svolgere il pracesso (o la fase del processo di compelenza della PA) nell’ambito della singola PA,
quale percentuaie di personale & impiegata nel processo? (Se if prucesso coinvolge I'attivita di pig
senvizi nel'ambito della stessa PA occorre riferire la percentuale al personale impiegato nei servizi
cainvolt}

fino a circa il 20% = 1

fino a circa il 40% = 2

finc acirca i160% = 3

finc a circalo 80% = 4

fino a circa il 100% =5

punteggio assegnato' 2

Criterio 2 impatto aconomico

Nel corso degli ultimi cingue anni sono slata pronunciate sentenze della Corte dei Conti a carico di
dipendenti (dirigenti o dipendenti) della PA o sona state pronunciate sentenze di risarcimento del danno
nei confronti della PA per la medesima fipoiogia di evento o di tipoiogie analoghe?

No=1
Si=5

' punteggio assegnaio' A

Criterio 3: impatto reputazionale
Nei carso degli ultimi anni sono stati pubblicali su giornali o riviste articoli aventi ad oggetto il medesimo
evento o eventi anafoghi?
No=0 ’

Non ne abbiamo memona=1 o ) -
ii.?ulla stampewcale =2

Si, sutla stampa nazionale = 3 )

Si, sulla stampa locale e nazionale = 4 ) _
Si sulla stampa, locale. nazionale ed internazionale = 5

punteggic aésagnato ) ' 1

Critario 4: impaﬁ_o sull'immggiha

A quale livello pud collocarsi il rischio delleventa (livello apicale, intarmedio, basso). ovvero la
posizionedil ruolo che l'eventuale soggetto riveste nell'organizzazicne & elevata, media o bassa?
a livelio di addetto = 1 _
a livella di collaboratore ¢ funzionaria = 2

a livello di dirigente di ufficio non generale, ovvero posizione apicale o posizione organizzativa = 3

a livello di dingente d'ufficio geheraie =4
a livello di capo dipartimento/segretario generale = 5

' ) punteggio assegnato‘ 2 '

0 =nessun impatto; 1 = marginale; 2 = minore; 3 = soglia; 4 = serio; 5 = superiore

Valutazione complessiva dei rischio = probabilita x impatto 5,75




provvedimenti di pianificazione urbanistica attuativa

. _ Criteri Punteggi .
Criterio 1: discrezionalita
Il processo & discrezionale? T - T
‘No, & def tutio vincolato = 1 T —
E' parzialmente vincolato dalla legge e da atti amministrativi {regolamenti, direttive, éircolari) =2 o
E' parzialmente vincolato solo dalla legge = 3 o
E' parziaimente vincolato solo da atti armministrativi {regolamenti, direltive, circolari) = 4 T
E' altamente discrazionale = 5 ' ’ _
punteggio assegnato 4
Criterio 2: rilevanza esterna T
Il prbcesso produce effetti diretti alfesterno dell'amministrazione di riferimentg? o
No, ha come destinataria finale un uficio interno = 2
S, il risultato de[brocesso & rivolto direttamente ad utenti esterni = §
. punteggio asségnato 5
Criterio 3: complessita del processo _ -
Si tratta di un processo complesso che comporta il coninvolgimento di pil amministrazioni {esciusii
_controlli} in fasi successive per il conseguimento del risultato?
No, il processo coinvolge una sola PA =1
i_i,_il processc coinvolge piu ditre amminis_trazi'oni =3
Si, il processo coinvolge pi di cin'que amministrazion| = 5 _ B
_ punteggic assegnato 3
Criterio 4: valore economico -
Qual é limpatto ecanomico del processo? )
Ha rilevanza esclusivamente intemna = 1 ) ) ) .
Componta ['attribuzione di vantaggi a soggelti esteri, ma di non particolare rilievo economico {es. borse
di studio) =3 )
'Com'porta l'affidamenta di considér_evoli vantaggi-a soggetti esterni {es. appaito} = 5 ) o
' T puntaggioc asségnqtn S )
Criterio 5: frazionabilita del processo _ o
Il risultato finale del processo pud essere raggiunto anche effettuando una pluraiita di operazioni di entita
economica ridotta che., considerate complessivamente. alla fine assicurano lo stesso risultato (es.
pluralita di affidamenti ridotti}? B
No=1
Si = 5 - . JR— . .
' punteggio assegnato 5

Criterio 6: controlli

Anche sulla hase dell'éépenenza pregi‘éssa, if tipo di controllo aphticato sul processo ) adeguato a
nautralizzare il rischig?
No, il rischio rimane indifferente = 1

Si, ma in minima parte = 2

Si, per una percentuale approssimativa del 50% = 3

Si. é malle efficace = 4

5i, cosfituisce un efficace strumente di neutralizzazione = 5

punteggio assegnato

0 = nessuna probabilita; 1 = improbabile: 2 = poco probabile; 3 = probabile;, 4 = malto probabile; 5 = altamente probabile.




Lriterio 1: impatto organizzativo

Rispetto al totale del personale impiegato nel singolo servizio {unita organizzativa semplice) competente
a svalgere Il processo (o la fase del processo di competanza della PA) neil'ambito delia singola PA,
Quale percentuale di personale é impiegata nel processo? (Se il processo cainvolge latlivita di pia
servizi nell'ambitc della stessa PA occorra riferire 1a percentuale al personale impiegato nei servizj
cainvolti}

fino a circa it 20% = 1
fing a circa il 40% = 2
finc acircail60% = 3
fino a circa lo 80% = 4
fino a circa Il 100% = 5

huntaggio _.;ﬁato 2

Criterio 2: impatto economico _

Nel corso degli ultimi cinque anni sono state pronunciate sentenze della Corte dei Conti a carico di
dipendenti (dirigerti o dipendenti} della PA o sono state pronunciate sentenze di risarcimento del danno
nei confronti della PA per la medesima tipotogia di evento o di tipologie analoghe?

No=1 ' ' '
Si=5

punteggio assegnato 1

_Criterio 3: impatto reputazionale )
Nel corso deqli ultimi anni sono stati pubblicati su giornali a riviste articoli aventi ad oggetto il medesima
avento o everti analoghi?
No=0 o
Non ne abbiamo memoria =1

‘5i, sulla stémpa locale = 2
‘Si, sulla stampé nazionale = 3
Si, sulla stampa locale e nazionale = 4 )
Si sulla stampa. locale, nazionale ed internazionale = 5

B punteggio assegnato ' 1

_C'riteri_o 4: impatto sull'immagine

A quale livello pud collocarsi il rischio dell'svento (livello apicale, intermedio, basso), owvero la
posizionefil ruslo che I'eventuale soggetto riveste nell'organizzazione & elevala, media o bassa?

a livello di addetto = 1
a livello di collaboratore o funzionario = 2

a livello di dirigente di ufficio non generale, ovvero pasizione apicale o posizione organizzativa = 3

‘a livello di dirigente d'ufficic generale = 4 _
a livello di capo dipanimenloa’segre‘gario gengrale = 5

' pﬁnteggio assébnato 2

0 = nessun impalto: 1 = marginale; 2 = minore; 3 = soglia; 4 = serio: 5 = superiore

Valutazione complessiva del rischio = probabilita x impatto 5,75




_ AREAE

Gestione delle sanzioni per violazione CDS

— —— . . . __ Criteri o — __ Punteggi
Lriterio 1: discrezionalita T
[l processa & discrezionale? T T T
No. é del futto vincolato = 1~ T T T
_E’ parzialmente vincolato dalla legge e da atti am rrn'rslrativi (regolamentimtti\}mfcoiaﬁ =2
E' parzialmente vincolato soio dalla legge = 3 T
E’ parzialmante vincolato salo da atti amministréii\;i(r_egmaﬁu, dme, Maﬁ):—tiu T
E' altamente discrezionale = 5 T .

. punteggio ,-nato_' 2
Criterio 2: rilevanza esterna T T T
M processo produce effetti diretti all'esterno dell'amministrazione di rifermento? T
No, ha come destinatario finale un ufficio interno = 2 T T T
_'Si. il risultato del processo & rivolto direttamenta ad utenti estem! = 5 _
_ o punteggio ghato ) 5— o

Criterio 3: complessita del processo )
Si tratta di un processo complasse che comporta il coninvolgimento di pid amministrazioni (esélusi t
“controfli) in fasi successive per il consaguimenlo del risultato?
No, il pracesso coinvolge una sola PA = 1 '

‘Si. il processo coinvolge piﬁ di tre amministrazioni = 3

Si, il processo coinvalge pit di cinque amminislrézioni =5

punteggio assegnato 1

Criterio 4: valore gconomico

Qual & I'im'panc aconomico del processa?
Ha rilevanza esclusivamente interma =1 ) _ _
Comporta Faltribuzione di vantaggi a scggetti esterni. ma di non particolare rilievo ecanomico (es. borse
di studio) = 3 _
aiﬁporta {"affidamento di considerevali vanté'ggTa_'s&gg_ett'r esterni (es. appalto) = 5 ) _

| D ' i punteggio assegnato 3

Criterio 5: frazion_abili'té de_l processo ) N ;
It risuliato finale del processo pué essere raggiunto anche efettuando una pluralita di operazioni di entita
economica ridotta che, considerate complessivamente. afla fine assicurang lo stesso risultato {es.

pluraiita di affidamenti ridatti)?
No=1
Si=5

‘punteggio assegnato 1

Criterio 6: contrelli
"Anche sulla base dell'ésper'renza pregressa, il tipo di contrallo applicatb sul processo @ adegLialo a
neutratizzare il rischia?

No, il ischio rimane indifferente = 1
“Si. ma in minima parte = 2 ) _
Si, per una percentuale approssimativa del 50% = 3

S5i, & moito efficace = 4

3i, costituisce un efficace strumento di neutralizzazione = 5

punteggio assegnato 1

0 = nessuna probabilitd; 1 = improbabile; 2 = poco probabile; 3 = probabile: 4 = malto probabile: 5 = altarnents probabile.




Criterio 1: impatto orpanizzative

Rispetto al totale del perscnale impiegalo nel singolo servizio (unita organizzativa semplice} competente
a svolgere il processo {0 |a fase del processo di competenza delia PA) nell'ambito della singola PA,
quale percentuale di personale & impiegata nel processo? (Se il processo coinvolge atlivita di pilr
servizi nel'ambito della stessa PA occarre riferire la percentuale al personale impiegato nei serviz|
coinvolti)

firoacreait20%=1  ~— T e o
fino a circa i 40% = 2
fino a circa il 60% = 3
fino a circa lo 80% = 4
fina a circa il 100% = 5

punteggic assagn'atq‘ _ ) 1

Qiterio 2! impatio economico

Nel corso degli ultimi cingue anni sono state pronunciate sentenze della Corte dei Conti a carico di
dipendenti (dirgenti o dipendenti} della PA o sono state pronunciate sentenze di risarcimento del danno
nei confronti della PA per ia medesima tipologia di evento o di tipologie anaioghe?

No =1
Si=5

.__Punteggio assegnato_ 1

Criterio 3: impatta reputazionale - o
Nei corso deghi ultimi anni sono stati pubblicati su gicrnali o niviste articol] aventi ad oggetta i medesimo
~evenlo o eventi analoghi?

No=0 _

Non ne abbiamo memornia = 1

Si, sulla stampa iocale =2
Si. sulla stampa nazionale = 3
i, sulla stampa lacale e nazionale = 4 _ _
__:Sljl__lua stampa, locale, nazionake eﬂnt@rnazﬁ)ﬁle S__

punteggio hséeg natof ' 1

‘Criterio 4: impatto sull'immagine

A quale livello pud collocarsi il rschio dellevento (livello apicale, intermedio, basso), ovvero la
posizionsfil ruolo che 'eventuale soggetio rivesta nell'organizzazione & elevata, media o bassa?

a livelio di addetto = 1 B ]
a livello di collaboratore o funzionario = 2

a livello di dirigente di ufficio non generale, ovvero posizione apicale o posizione organizzativa = 3

alivelio di Girigente d'ufficio generals =4
2 livello di capo dipartimento/segretario generale = §

punteggin assegnalo'

Valutazione complessiva del rischio = probabilita x impatto




